

# Ladje, letala, rakete

Letos mineva deset let, odkar je začel delovati v Gradišču Mladinski tehnični center, specializirana ustanova, namenjena načrtnemu tehničnemu izobraževanju mladine na področju modelarstva. Že konec leta 1972 je mestna zveza organizacij za tehnično kulturo v Ljubljani odprla prostore MTC na Rimski 24. Nova pridobitev organizacij tehnične kulture je nastala kot rezultat sodelovanja s skupščino občine Ljubljana Center, krajevno skupnostjo Gradišče in drugimi dejavniki.

V tem času je MTC prerasel v pravi center tehničnega izobraževanja mladih in eno od osrednjih ustanov tehnične kulture ne samo v Ljubljani temveč tudi v širšem prostoru. Zaradi povečanega obsega dela in interesa mladine se je MTC ob podpori in sodelovanju KS Gradišče preselil v ustrežnejše, adaptirane prostore na Rimski 13. S tem je povečal število delovnih mest ter še obogatil svojo ponudbo. Dejavnost Centra poteka kontinuirano vse šolsko leto v obliki tečajev, dopoldne in popoldne.

Osnovnošolci imajo tako vse možnosti, da se vključijo v izbrane interesne dejavnosti. Lahko se odločijo za tečaj letalskega, raketnega ali pa broderskega modelarstva. Zmogljivosti centra pa žal že dalj časa ne zadoščajo več povečanemu zanimanju za vpis, zato MTC vedno težje pokriva potrebe interesnega združevanja ljubljanske mladine. Vsekakor bi zato veljalo usmeriti večja prizadevanja

širše skupnosti v iskanje možnosti za odpiranje novih občinskih centrov tehnične kulture.

Prvi korak je že storjen, s pridobitvijo prostorov v Keršnikovi ulici, kamor naj bi prenesli del dejavnosti, MTC pa bi lahko sprejel tudi tiste mladince, ki so že končali usposabljanje in bi želeli nadaljevati delo na svojem interesnem področju. Ob tem naj dodam, da imajo tečajniki možnost, da se po končanem tečaju vključijo v eno od specializiranih osnovnih organizacij tehnične kulture.

Delo v MTC poteka po programih, ki so prilagojeni razvojni stopnji osnovnošolske mladine. Tečaje vodijo trenutno trije instruktorji modelarstva. V preteklih desetih letih je končalo tečaje 1050 pionirjev in mladincev in sicer 497 iz broderskega modelarstva, 387 iz letalskega ter 166 iz raketnega modelarstva.

Center izredno uspešno sodeluje tudi z učitelji tehnične pouka ljubljanskih šol, ki

lahko tu vselej dobijo strokovno pomoč in nasvete ob problemih, s katerimi se srečujejo pri delu z učenci v kroških in klubih mladih tehnikov. Veliko pomoč učiteljem predstavljajo predavanja in seminarji, ki jih MZOTK vsako leto organizira v Centru, v okviru programa dodatnega izobraževanja učiteljev in mentorjev tehničnih interesnih dejavnosti. Od leta 1976 dalje je tovrstno usposabljanje končalo 261 udeležencev. Skrb za kadre, ki organizirajo in vodijo delo tehničnih krožkov in klubov mladih tehnikov, je tako še ena naloga, katero opravlja Mladinski tehnični center pri širjenju tehnične kulture med mladino.

JOŽE ČUDEN



Mladi modelarji pri delu

## Srečanje s telovadno učiteljico

DPM Majda Vrhovnik je 8. decembra organizirala v šolski telovadnici Majde Vrhovnik za predšolske otroke, stare od štirih do šestih let, in za šolske otroke prvih in drugih razredov in njihove starše srečanje s telovadno učiteljico prof. Nado Petrovič. Navzočim je ob spremljavi glasbe prikazala razne vaje za pripravo na smučanje in splošno rekreacijo. Ob koncu srečanja se je spustila z njimi v živahen pogovor in jim na prijeten način posredovala nekaj koristnih nasvetov v zvezi s prehrano in osebno higieno.

## ČAS NOVOLETNIH PRIREDITEV

# Središče mesta je spet praznično

**Novoletni živ žav je te dni kajpak na višku. Priložnostne prireditve za najmlajše so pripravili v delovnih organizacijah in domala v vseh krajevnih skupnostih. Povsod bo prišel tudi nepogrešljivi dedek Mraz.**

Odbor za novoletne prireditve pri mestni konferenci SZDL je tudi letos pripravil že tradicionalni spoved dedka Mraza s spremljevalci. Vsako popoldne od 26. do 30. decembra krene ob 17. uri na

pot povorka in sicer od Narodnega doma, po Cankarjevi, Čopovi, prek Tromostovja, mimo Magistrata in prek Čevljarskega mostu do Trga osvoboditve. Dopoldan pa so tako kot že nekaj let pripravili obiske dedka Mraza v ljubljanskih krajevnih skupnostih, predvsem v vrtcih. V občini Center pa razveseli dedek Mraz s svojo skupnico že po tradiciji tudi male bolnike v otroških in drugih bolnišnicah. Tudi tokrat so jih obiskali in sicer 25. decembra.

Nasploh je treba zapisati, da se je novoletno razpoloženje v Ljubljani letos začelo malce prej kot prejšnja leta. Tudi trgovci so svoje izložbe novoletno okrasili ponekod že v začetku decembra. Že od 16. decembra pa je posebej živahno prav v središču mesta – v Čopovi in Nazorjevi ulici ter okoli Tromostovja, kjer ljubljancane in druge navdušuje že četrti novoletni sejem. Tudi to pot sta ga pripravila obrtno združenje Center in

Ljubljanska turistična zveza. Zanimanje obrtnikov, ki na sejmu prodajajo svoje izdelke, je vsako leto večje. Žal so jih morali tudi letos kar precej odkloniti, saj je prostora le za okoli sto stojnic. Naj dodamo še, da bo v Čopovi ulici letos prvič novoletni sejem trajal prav do zadnjega dne leta, torej tudi še 31. decembra, v Nazorjevi in okoli Tromostovja pa do 30. decembra.

Ni pa odveč, če dodamo nekaj o težavah, ki so jih imeli organizatorji tudi letos pri pravi sejm. Če pristojni menijo (in tako stališče je slišati vsako leto znova), da sedanji prostor ni primeren za sejem, potem se bo končno treba dogovoriti, kateri prostor pa je ustrezen. Nekateri omenjajo Trg osvoboditve, drugi imajo še kakšne predloge. Prav bi bilo, da bi vsi sedli za isto mizo – od organizatorjev do komiteja za komunalne in gradbene zadeve naše občine ter našli skupen jezik in prostor, za katerega se ne bo treba vsako leto posebej boriti in pogajati. Bržkone pa ne more biti dvoma, da mora biti ta prostor sredi mesta.

## Dedek Mraz prihaja

Prednovoletnemu razigranemu vzdušju se najbolj predajajo naši najmlajši. Prizadevne vzgojiteljice v vrtcih že pripravljajo novoletna presenečenja in tudi cicibani jim pomagajo pri izdelovanju novoletnih okraskov, novoletnih voščilnic, izvirmih otroških darilc in še česa.

Poleg VVO pa pripravljajo novoletne prireditve za otroke tudi društva prijateljev mladine. Dedek Mraz bo vsakega cicibana od 3. do 7. leta starosti povabil na novoletno srečanje s posebnim vabilom in ga obdaril z igrico ter skromno, a prisrčno in izvirno žgibanko. Prireditve v krajevnih skupnostih bodo:

- KS Vodmat: 28. december ob 9. uri v VVO Stari Vodmat
- KS Josip Prašnikar in Kolodvor: 23. december.
- KS Tabor in Ledina: 28. december ob 16. uri v Domu tehniških šol
- KS Ajdovščina: 26. december.
- KS Poljane in Nove Poljane: 26. december.

- KS Prule: 26. december. 28. december ob 17. uri v dvorani KS – za cicibane
- KS Stara Ljubljana: 24. december
- KS Trg osvoboditve: 29. december ob 17. uri v dvorani KS

KS Gradišče: 15. december – filmi za VVE Vrtača, 22. december – filmi za VVO dr. France Prešeren, 23. december – lutkovna igrlica za otroke, ki niso v VVO, 27. december v Cankarjevem domu za vse otroke od 3. do 7. leta, 28. december v dvorani KS – za mlajše pionirje

Za srečanje z dedkom Mracom ne bodo prikrajšani niti bolni otroci, ki se zdravijo v Kliničnem centru. Obiskal jih bo v nedeljo, 25. decembra popoldne in jih prav tako obdaril z zloženki. Center za socialno delo naše občine je 21. in 23. decembra pripravil novoletno srečanje z dedkom Mracom za rejence Ljubljane.

-nik

## KAM IN KAKO MED POČITNICAMI?

# Malim šolarjem naj ne bo dolgčas

Kmalu za novoletnimi prazniki, točneje 9. januarja 1984, se bodo pričele za naše šolarje 14-dnevne počitnice. Kam in kako? Nekateri programi so že oblikovani, drugi še nastajajo.

Na občinski zvezi prijateljev mladine smo zvedeli, da sta oba smučarska tečaja v počitniškem domu v Zgornjih Gorjah že zasedena. Cena 7-dnevnega tečaja je 3.700 din (brez žičnic). Veliko otrok se bo vključilo tudi v smučarske tečaje, ki jih organizirajo še druge organizacije, klubi, Mladi turist.

Seveda pa moramo pomisliti na tiste otroke, ki bodo vseh 14 dni ostali v Ljubljani. Mnogi si bodo znali sami organizirati svoj prosti čas, mnogi pa tudi ne. Lahko pa se bodo vključili v različne dejavnosti, ki jih bodo organizirale družbene organizacije in društva, ustanove itd.

Za šolarje od 1. do 4. razreda osnovne šole, ki ne bodo imeli urejenega varstva, bo občinska ZPM v okviru mestnega dogovora organizirala počitniško varstvo v Pionirskem domu – Centru za kulturo mladih (vsak dan

od 6. do 16. ure). Za prvi teden počitnic je prijavljenih 29 otrok, za drugi teden pa 21 otrok. Seveda pa bodo šole sprejemale prijave vse do počitnic.

Društva prijateljev mladine bodo organizirala dejavnosti za otroke v krajevnih skupnostih (Prule, Poljane, Josip Prašnikar, Tabor – Ledina, Gradišče) in bodo vabili pionirje osebno in z javnimi obvestili.

Zveza telesnokulturnih organizacij bo organizirala:

- plavanje – od ponedeljka do petka od 9. do 13. ure Hala Tivoli
- drsanje – od ponedeljka do petka od 10. do 13. ure Hala Tivoli
- smučanje – od 9. do 12. ure Tivoli, sankališče
- smučanje – od 9. do 12. ure Grad, Golovec
- smučanje, sankanje od 9. do 12. ure Cankarjev vrh
- sankanje in druge aktivnosti na snegu od 9. do 12. ure Golovec, Grad, Rožnik
- planinski izleti (dan in cilj odvisna od vremena – informacije na občinski ZPM in Pionirskem domu).

Če ne bo snega, bodo imeli namesto zunanjih aktivnosti programe v telovadnicah Partizana v Narodnem domu in na Taboru ter nekaterih osnovnih šol. Aktivnosti in terminski plan bodo objavljeni pravočasno.

Pionirska knjižnica vabi na naslednje dejavnosti:

- 9. januar ob 9. uri: Uganke in zanke Pavla Gregorca
- 11. januar – ob 9. uri: glasbena pravljica Piko dinozaver
- 16. januar ob 9. uri: poslušajmo radijsko igro z Rosando Sajko
- 18. januar ob 9. uri: počitniško potepanje po knjižnici
- Pionirski dom – Center za kulturo mladih:**
- vsak dan od 10. do 11.30 kulturne dejavnosti
- od 16. 1. do 20. 1. vsak dan od 13. do 14. ure kratki filmi (vstopnina 10,00 din)
- od 18. 1. do 20. 1. vsak dan od 10. do 11.30 počitniške dejavnosti tujih jezikov (angleški, nemški in francoski jezik)

Lutkovno gledališče (Kulturnica v Židovski in Španski borci v Mostah)

-nik